

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
ср. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарneckого ч. 12.

Всімьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незачептані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж: Гаве-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

Заострене ситуації на Угорщині. — Криза в Сербії. — Події в Росії а російсько-япанська війна.

Заходи Румунів, щоби їх послови Дупу надати досмертну посаду директора банку краї свого, розбили не лиш „Вільнодумний Союз“, з котрого виступили румунські вільнодумні послы, але й німецький вільнодумний клуб, з котрого виступили пп. Відман і Ляндвер. За основу встав новий: „Клуб вільнодумних заступників міст і торговельних палат“. Сей клуб зложений з 5 членів уконституував ся в второк, вибираючи головою посла Скедья, а в його заступником посла Штравхера. Про „Вільнодумний Союз“ доносить черновецька „Буковина“: „Вільнодумний Союз“ зреорганізований остане й на будуче. До него входить 6 послів руських, 3 жидів і 2 Німців. Др. Вайденфельд вже дійсно приступив до Союзу, застерігаючи, щоби він не сходив ніколи на поле справ особистих. Теперішній „Вільнодумний Союз“ чисельно вправді слабший як давний, але его позиція зовсім не слаба, хочби з огляду на послідню рішучу оборону інтересів краю і публичної справи. „Вільнодумний Со-

юз“, принявши до відома залваений виступ волоских членів вільнодумних Відмана й Ляндвера, та висловивши подяку др. А. Ончулови за дотеперішній труд враз з жадем супроти его послідного поступку, уконституував ся, вибираючи головою сов. Лянґенгана, 1 заступником Н. Василька, а 2 заступником дра Б. Штравхера.

Угорська праеса доказує одностайно, що ситуація в теперішній пору дуже заострилася ся. Кажуть, що президент міністрів Тіша має завтра поїхати до Відня а найдалше ві второк дістане димісію. Сполучена мадярска опозиція боїть ся найбільше утворення нового кабінету без взгляду на більшість парламентарну. Утворення такого урядничого кабінету було би щось доси не практикованого на Угорщині. Сполучена опозиція зачинає даятого вже від тепер відгрозувати ся і страшиги опором. Коаліційні газети доказують, що в чиду незгоди між Короною а народом готово прийти до конституційного спору. В таким случаю лагодить ся ціла суцільність мадярска до завзятого опору, а коли той опір зорганізує палата послів, то до оборони стануть корпорації автономічні і відмовлять податків. Найважнішою річю єсть, щоби парламент не розгандив ся. В кругах опозиційних розійшла ся була вчера чулка, що теперішнє правительство

уже завтра, в суботу уступить. Опозиція приготовлена на то, що буде іменованій кабінет урядничий о переходовім характері. Загально здогадують ся, що шефом того кабінету стане Кін-Гедерварій.

Криза в сербскім кабінеті стала ся чимсь більшим як звичайною кризою, бо поставила короля Петра майже в безвихіднім положенню. Король конферував з многими політиками, але переговори не довели до нічого. Король не хотів би довести до розв'язання скупщини і рад би, щоби правліне обняло коаліційне міністерство, а Пашич пре до розв'язання палати послів. Стало так, що таки не буде иншого виходу як розв'язати скупщину, але в сїм случаю хотів би король покликати такий переходовій кабінет з представителів всіх партій, котрий би дав запоруку, що вибори відбудуть ся дійсно свобідно. Але й для тої комбінації не удало ся королеви нікого позискати, так що не повітає нічого, як лиш установити безбарвний кабінет урядничий, скоро до того знайдуть ся ще люди. Сяк чи так а криза, кажуть, буде залагоджена в слідуючім тиждні. Вирочім як би й не було, то наслідки тої кризи будуть такі, що 110-мільонова позичка розібе ся, бо скупщина єї в ніякім случаю не ухвалять.

Про убитє губернатора в Баку кн. Накашідзе доносять тепер: Замах відбув ся

Здоровле і недуга.

Відомости з гігієни, потрібні і придатні для кожного.

II.

Задача гігієни. — Небезпечности щоденного життя. — Як ратує ся наше тіло само від недуги і смерти.

(Дальше).

Нераз можна чути або вичитати в газетах, що хтось пілкнув іглу або щось иньшого острого. Бували такі нерозумні жєнщини, що хотючи собі смерть зробити, поликали по кількнайцять ігол одна за другою, а на диво не лиш жили але й були здорові. Аж вірити не хоче ся, що так може бути. Віденський лікар др. А. Екнер робив в сїм напрямі досвід на звїр'ятах і переконав ся в більше як 800 случаях, що ігла не зранила ніколи звїря в середині. Як се може бути? Тіло в таких случаях боронить ся само від ушкодження, а то чимось яким способом: Се звістно кождому загально, що коли потиснути пальцем на тіло, то в нїм зробить ся біла ямка, котра за хвилику врівняє ся і знов набере однаково рожевавої краски прочого тіла. Подібно має ся річ і з голкою в жолудку. Коли она доторкне ся т. зв. слизниць жолудка або кишок т. є. тої верх-

ної болонки, котрою в середині вистелений жолудок і кишки, а котра пускає із себе слизь, то від ваги голки зробить ся на слизници ямка, подібно як на тілі від пальця; мязи тут стягнуть ся і випнуть кров, а в ямці лишить ся ігла. Тою ямкою хоронить ся слизница від уколеня іглою, бо она ніби втікає від ігли і не дає ся вколоти. У звїр'ят, що проликнули скло або щось иньшого острого, найдено по розрізаню жолудка такі ямки в слизници. Даятого, що від тиспеня ігли кров в слизници уступає, то хоч би она й вколола, то таки вибіжить із проколеного місця лиш дуже мало крові. Але то ще дивніше, що пілкнена острим кінцем наперед ігла обертає ся сама в тілі тупим кінцем, ушком наперед і так виходить з него. А се діє ся зовсім простим, механічним способом. Припустім, що хтось пілкнув іглу острим кінцем наперед; она застромить ся тим кінцем і стане, але пожива, яка пересуває ся в жолудку і кишках, порушає єї і обертає доти, доки она не наставить ся на перед тупим кінцем, ушком; тоді суне ся она вже вигідніше дальше.

Та й в иньших случаях уміє жолудок дати собі раду. Коли з'їмо щось троячого, то приходить блювота і жолудок викидає із себе по можности всю отруу. То само діє ся, коли хтось їсть або пє над міру, так що жолудок не може всего стравити. Тоді жолудок показує ся ніби розумніший як голова.

Коли до жолудка дістануть ся якісь такі твори, що викликають хоробу, то жолудок стає так до борби з ними. В тім помагає ему той квасний сок, який творить ся в жолудку, а

котрий потрібний до травлення поживи. Але тої сок має лиш тоді повну силу, коли жолудок зовсім здоровий. Квас той, витворений в зовсім здоровім жолудку убиває н. пр. тифові брунї (бацилі) вже за 2—3 години, холеричні бактерії за півтретя години. З того виходить яєно, як важна річ, щоби наш жолудок був завжди здоровий; чим він здоровіший, тим борше і легше може наше тіло оперти ся всіляким недугам. З сего зрозуміє вже кождий, даячого підчас таких пошестий як тиф, холера і другі треба як найбільше уважати на то, щоби не попусувати собі жолудка. Даятого то зовсім справедливо радять лікарі, щоби підчас таких пошестий не їсти нічого такого, що може легко попусувати жолудок як н. пр. сирі овочі, сирі огірки і т. п. Крім того має наше тіло, коли оно здорове, ще й иньші творива, які можуть убивати шкідливі бактерії, а до таких творив належать н. пр. сліна, кров, тої соки, які видають із себе всілякі слизници і т. п.

Страшну хоробу, звану падавкою або епілепсією, або також хоробою св. Валентія, знає кождий. Іноді на улиці нападе тотя хороба когось і кине его на землю. Чоловіка зачинає тоді корчити, кидає ним і товче так, що він може страшно покалічити ся. Такий нещасливий сгогне і хорчить, скрегоче зубами або затисне зуби так сильно, що може собі іноді й язык розкусити, точить піну з рота, а пальці скорчать ся ему в кулаки так сильно, що їх годі розігнути. Темні і забобонні люди замість подати такому нещасливому справдешну поміч, ще лиш більше его мучать. Одні

в самій середині міста в хвили, коли губернатор в супроводі капітана від козаків їхав в замкненій кариті. Тоді прискочив до карити якийсь чоловік і кризь отворене вікно кинув бомбу до середини, котра експлодувала. Князя і его товариша убило на місці, кариту розірвало а візника тяжко покалічило. Винувник замаху щез без слідку. Кажуть, що то був якийсь Вірменин, котрого наречену звів Накашідзе. Той губернатор мав такий звичай, що казав арештувати хороші дівчата ніби то для того, що они належать до тайного революційного товариства а арештованих змушував відтак піддавати ся его волі. — До ряду інших революційних замахів приходить знов новий З Риги доносять іменно, що там виконано замах на патруль поліційну і зранено тяжко одного воляка, одного поліційяна та одного еторожа.

З Манілі наспіла була вчера велика сензаційна вість, котру й ми занотували в депешах, що фальоти російська і японська стрілилися на полудни від острова Формози і що російська побилла японську. Вість ся вже в першій хвили видавала ся неімовірною, бо як російська так ще певніше японська фальота мусять бути далеко на півночі від згаданого острова. Та й дійсно потверджени сеї вісти нема й доси, а коли би дійсно Росіяни побилли Японців, то певно їх телеграфи рознесли би були ту вість вже давно по цілїм світі. За то потверджуєсь вість, що Рождественському щось хибує. Адмірал Авелян в розмові з редактором „Руси“ сказав, що чутку о хоробі Рождественского треба осторожно приймати. Рождественский довів, що правда, що він в наслідок хороби нирок єсть утомлений, але в стані его здоровля не настало погіршенє. За то запевняв адмірал Фелькерзам. Рождественский стоїть і доси на чолі своєї ескадри, але він єсть лиш єї шефом, а іменованє верховного коман-

данта всеї воєнної сили на Тихім океані було вже давно постановлене. Морської битви—казав Авелян—можна сподівати ся що хвилі, бо Рождественский має багато ередств, щоби змусити Японців до битви. Нещастє Порт Артура вже не повторить ся.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 26-го мая 1905.

— До ц. і к. кадетської школи для піхоти у Львові будуть прийняті з початком слідуєчого року шкільного — вересень 1905 — і то на перший рік аспіранти в числі около 30 до 40. Приняте аспірантів на II. або на III. рік послідує лиш виїмково. Условія прийняті на перший рік є слідуєчі: а) австрійське, взгядно угорське або босн.-герцеговинське громадянство; б) фізичне уздібненє до воєськового вихованія; в) вік що найменше 15 літ і не переступаючий літ 17 (1-го вересня в році прийняті); г) укінченє що найменше з достаточним поступом чотирох низших класів школи реальної або гімназії, причім не зважає ся на недостаточний поступ в языках латинськїм і греккїм. Абсольвенти, котрі що найменше з дозволяючим (добрим) поступом укінчили на підставі розпорядженія ц. к. міністерства просвіти з дня 26 червня 1903 року ч. 22.503, оснований і зі школами виділовими полученій курсу науковий, на котрім языки німецький і французький а також алгебра єуть предметами обовязковими, можуть бути виїмково прийняті до вступного іспиту на перший рік. Крім сего мусять аспіранти зложити в кадетській школі вступний іспит. д) Зложене оплати шкільної, а то: 24 корон річно за синів офіцїрів в чинній службі і на пенсії, воєскових душпастирів евангелицького, греко-католицького і греко-вєхідного віроісповіданія, вїсних воєскових урядників; 160 корон річно за синів гажнеїв в резерві, цивільних урядників державних і урядників ц. і к. Двора, відтак державних слуг і слуг ц. і к. Двора; 300 корон річно за синів вєх інших громадян. Оплату шкільну належить зложити в двох ратах з гори; та оплата обіймає всі

кошта за виживленє, одежу, науку і шкільні підручники, е) вдоволяє обичайне поведєне. Просьби о приняте до кадетської школи після взірца, поміщеного в „Aufnahms-Bedingungen“ (условія прийняті) мають свояки аспірантів внести просто до команди кадетської школи найпізніше до 15 серпня (найлітше по укінченю шкільного року в школах есредних). Друковані потрібні условія прийняті (Aufnahms-Bedingungen) в німецькїм, польськїм або в рускїм языці можна дістати в команді кадетської школи за ціну 40 еотиків від штуки.

— Нова станція телеграфу буде отворена в день 2-го червня в Денисові, тернопільського повіта при тамошнім уряді поштонім.

— Надзвичайні загальні збори драматичного товариства ім. П. Котляревского відбудуть ся в суботу дни 10 п. ст. червня с. р. о год. 4-ій по полудни в локалі товариства „Руска Бєсїда“ (Ринок ч. 10). — На дневнім порядку: вибір заступника голови.

— Доці. Від кількох днів теплота обнижала ся і паде дощ майже безпереривно. Полоса, завята слотою, тягне ся від Англії через Німєччину і північну Австрію в напрямі до Чорного моря і другим крилом через альпійскїй краї, Угорщину до Малої Азії. Вільні від дощу єуть полудневі півострови Європи: Іспанія, Італія і Греція та майже ціла Росія з виїмком полуднево-західних і полудневих окраїн.

— Про воздушну трубу, котра — як ми оногди доносили — навістїла державу Пенсильванію в північній Америці, оновїдає між іншими один з очевидців з міста Снайдер таке: „Буря навістїла місто в почи. Цілі домї вилїтали у воздух, дерева з корінєм, люди і худоба літали у воздух, як пера, цїрвані страшним вихром. Як настав день, то в цілїм повіті на три німецькі милї довкола міста находили ся звалища і останки домів мієких, як слїд знищеня. Положенє міста між двома горами додало бурі ще більшої сили. На оганках цілих ще домів в місті вибух ще пожар, котрий знищив решту, а багато людий, які не вилїтали у воздух, найшло смерть в полудни. Телеграфічні і телефонічні получєня знищені і минуло багато часу, заки задихані їзді допєсли до сусїдних осель вість про нещастє та покликали

обливають водою, другі колять у великий палець, щоби кров цвєтити, третї відгинають знов великий палець з такою силою, що могли би его зломити, а то все длятого, що то на їх думку найлітші ліки на ту страшну недугу. Ще няльшї кажуть, що такому чоловікови найлітше упхати в руку студєне залїзо. Одного разу мали ми на улиці у Львові нагоду бачити таку трагі-комічну подію: Якимєсь нещасливим кинуло на землю і товкло ним на вєї боки. Люди збігли ся і замість піддержати нещасливого та не дати єму покалічити ся, лиш дивили ся та радили кожний до своему. На то надбїг якийсь челядник шлясарекій, що ходив очевидно десь направляти замок і мав з собою потрібні прилади. Він приступив до нещасливого і став єму з цілої сили пхати в скорчені пальці свій залїзний ключ до закручуваня шруб. На то надійшов якийсь фельдвєбель від уланів а побачивши, що стало ся, зміркував зараз, що тут найлітше лиш єго шабля допоможе; отже відтрутив челядника, виїмив шаблю з похви і бодай на стілько ще був розумний, що не пхав вістря в затиснений кулак, лиш притиснув єго з цілої сили до руки. А що то було вже під конець атаку і нещасливий за кілька хвиль отворив очі і опритомнів, вложив пан фельдвєбель шаблю назад до похви і відійшов з тою кришкою вірою, що то лиш єго шабля показала чудо і помогла.

А по правді що тут помогло? Тїло помогло собі само. Епілєпсія або падавка єсть то недуга, котрої безпосередної причини не удає ся лікарям ще й доси вислїдити; але по середну, найблизшу причину вже знає ся а єї вислїдив російскїй учений, доктор Країнскій. В тій воді, яку віддає чоловік, в мочи або урині єсть твориво зване мочивом. Країнскій дослїдив отже, що у недужого на епілєпсію перед самим нападом витворює ся з того мочива рід отруї, званої карбаміново кислїи амоняком; то-та отруя переходить в кров і дістає ся з нею до мозку і затроєє его а через то викликує корчі і взагалі вєї тоті прояви, котрі одним

словом називаємо епілєпсією. Він брав з того рода недужих кров зараз в першій хвили атаку і щепив їх на криїнках та переконав ся, що она викликувала в криїках епаралїзованє ніг а відтак і корчі; коли же набрав кровї вже по атаку і щепив єї на криїнках, то она вже нічого їм не вадила. З того переконав ся він, що на короткій час перед атакою і ще в перших єго початках була в крові недужого згадана повисєше отруя; але по атаку вже єї не було. Деж она подїла ся? Тїло само знищило єї в собі при помочи того атаку, котрий називаємо хоробою, а котрий по правді не єсть хоробою лиш наслідком хороби, котрої причини не знаємо. Длячого і як витворює ся в людськїм тїлі згадана отруя, що викликує епілєпсію і длячого, та як она щезає по згаданім атаку, се єсть для нас тайною.

Бактерії та бацилі, тоті невидимі вороги нашого житя, що оточують нас зі вєїх сторін, знищили би єго дуже борзо, як би наше тїло не мало в собі тої сили, котрою може від них оборонити ся. Кожда рана, котрої би ми зараз не дезінфекціонували, мусїла би гнити. А кількох то тисячів дітий, жінок, служниць, робітниць, ремієників і т. п. калїчить ся що дня а не взиває зараз помочи лікарської ані не дає собі ради зовєім точно після принципів штуки лікарської. Природа сама гоїть тоті рани. Коли скалічимо ся в палець, випливає зараз кров з рани, а тим вже й само тїло дає собі раду, бо вицїлююча кров виносікує зараз вєю тоту нечистоту, яка через скаліченє дістала ся до нашого тїла. Опієся кров на воздуху скинає ся а через то робить ся на рані затичка звана струпом, котрий замаїєє рану від приступу воздуха і того, що в нїм находить ся, хоронить від занєчищеня, від натисненя і удару. Проріз розриває також множество тих тонєсєньких кровоносних жилочок, що як малєсєнькі рурочки розходять ся по цілїм нашім тїлі. А подумаймо собі, що би то стало ся, як би так хтось погереривав нараз вєї тоті рурки водопроводів, що розводять по місті воду. Тре-

ба би зараз замкнути головну рурку і так еперти вєї водопроводи. А тут через скаліченє стало ся то само, настала так само перерва в тїм проводі, що розводить кров по нашім тїлі, котрий однак не єсьміє станути ані на хвильку, бо в противнім єдучаю мусїло би станути наше жите. Отже як тут помагає собі наше тїло? Скиїла кров затикає скаліченє місце а сусїдні рурки доносять кров. При тїм в цілїм оточєню рани настає значнійший приплив крові (скаліченє місце робить ся задля того черво-нїйше, напухає і теплота в нїм збільшає ся), через то роблять ся нові калїточкі ткани, нарастає новє тїло і нова шкїрка, бо кров то „єсь життя“, з котрого творять ся нові частї нашого тїла. Коли же утворить ся нова ткань, коли наростє нова шкїрка, тоді й струп яко затичка зробив свою службу і відпадає. То все робить сама природа без нашої помочи. Навіть у найученїйшого профєсора медицини не гоїть ся рана сама від себе літше як у найпростїйшого і зовєім дикого чоловіка.

Так отже преріжними способами хоронять себе шкїра і внутрішні частї нашого тїла, доки они здорові, від напасти тих страшних ворогів, котрих ми пізнали аж в найновїйших часах при помочи науки, від бактерий та бацил, що викликають вєїлякі хороби. Але єуть ще й інші не менше небезпечні вороги нашого тїла. До тих належать н. пр. тоті наглї зміни воздуха з весни і в осєні, студїнь в зимі і спека в літі. Коли нагло похолоднїє або коли в зимі потиснуть морози, то наше тїло стра-тило би зараз бєгато тепла нараз і ми би перестудили ся, як би шкїра не давала достаточної охорони і не боронїла нас завєсїдї від того. Зараз в першій хвили, скоро лиш почуємо холод, волокна наших мязів під самим верхом покорчуть ся, збіжуть ся і шкїра на нас стане рапава; пори, котрими виходить з нас піт, позамикають ся і длятого тїло щезає потити ся, а через то випаровує з нас менше води, а звїстно, що чим більше випаровує води, тим більше треба до того тепла. На тих горбочках, що

Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1905.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в день		
	6-00	З Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Перем.)
	6-10	" Іцкан, Чорткова, Делятина (ч. Коломию)
	7-00	" Підволочиск, Бродів (на Підзамче)
	7-20	" Підволочиск, Бродів (на гол. дворець)
	7-29	" Лавочного, Борислава, Калуща
	7-50	" Рави рускої, Сокаля
	8-05	" Станиславова, Жидачева
	8-15	" Самбора, Сянока, Хирова
	8-18	" Яворова
8-40		" Кракова, Відня, Любачева, Хирова
	8-50	" Кракова, Відня, Хирова (ч. Перем.)
	10-05	" Коломиї, Жидачева, Потутор
	10-35	" Ряшева, Ярослава, Любачева
	11-45	" Лавочного, Калуща, Стрия, Борислава
	11-55	" Підволочиск, Гусятин, Копичиньць
1-30		" Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Пер.)
1-40		" Іцкан, Чорткова, Калуща, Заліщик
	1-50	" Самбора, Сянока, Стрілок
2-15		" Підволочиск, Бродів, Грималова (на Під.)
2-30		" Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. дв.)
	3-45	" Тухлі (¹⁵ / ₆ до ³⁰ / ₆), Скольного (¹ / ₅ до ³⁰ / ₆)
	4-32	" Яворова
	5-00	" Белаця, Сокаля, Рави рускої
	5-15	" Підволочиск, Гусятин, Заліщик (на Під.)
	5-25	" Кракова, Відня, Хирова
	5-45	" Іцкан, Жидачева, Калуща
в ночі		
	9-10	З Іцкан, Потутор, Чорткова
	9-20	" Самбора, Хирова, Ясла
	9-50	" Кракова, Відня, Сянока, Хирова
	10-20	" Підволочиск, Бродів, Скали (на Підзамче)
	10-20	" Підволочиск, Бродів, Скали (гол. дворець)
	10-50	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
12-20		" Іцкан, Жидачева, Заліщик
2-31		" Кракова, Ясла, Хирова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в день		
	6-15	До Іцкан, Потутор, Чорткова
	6-30	" Підволочиск, Бродів, Гусятин
	6-43	" Підволочиск, Бродів, Гусятин (в Під.)
	6-55	" Яворова
8-25	7-30	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	8-35	" Кракова, Відня, Любачева
	9-00	" Кракова, Сянока, Відня
	9-00	" Самбора, Стрілок, Сянока
	9-20	" Іцкан, Калуща, Делятина
	9-23	" Підволочиск, Бродів (в Підзамча)
	10-55	" Підволочиск, Бродів, Грималова
	11-10	" Белаця, Сокаля, Любачева
	11-15	" Підволочиск, Бродів (в Підзамча)
	2-55	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	4-10	" Ряшева, Любачева, Хирова
	4-15	" Кракова, Відня, Сянока
	4-10	" Самбора, Хирова, Сянока
	5-50	" Коломиї, Жидачева, Керешмезе
	5-58	" Яворова
в ночі		
	6-25	До Лавочного, Калуща, Дрогобича
	6-35	" Кракова, Відня, Хирова
	7-30	" Рави рускої
	9-00	" Підволочиск, Бродів
	10-05	" Перемишля (¹⁵ / ₆ до ³⁰ / ₆), Хирова
	10-40	" Іцкан, Чорткова, Заліщик
	10-55	" Самбора, Хирова, Сянока
	11-00	" Кракова, Відня
	11-05	" Підволочиск, Грималова, Скали
	11-10	" Стрия, Дрогобича, Борислава
12-45		" Кракова, Відня
2-00		" Підволочиск, Заліщик, Гусятин
2-40		" Іцкан, Потутор, Скали
2-50		" Кракова, Відня, Хирова
2-51		" Іцкан, Калуща

Замітка. Час середно-європейський єсть пізнійший о 36 минут від часу львівського. Звичайні білети їзди як і всякі інші білети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий день в містівім бюрі ц. к. залізниць державних, пасаж Гавсманна ч. 9.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

поміч. Перша поміч лікарка наспіла над вечер, застаючи улиці заспані камінем, групами і конуючими, котрі кликали в розниці о поміч. Та найбільше труду було власне з пераненими, що зі страху стратили притомність та попали в таку тревогу, що не можна було їх успокоїти. Осібний поїзд привіз багато домовин і грабарів, щоби поховали жертви. Сусіднє село Олюсець зникло цілком з лиця землі.

— **Смертельна бійка.** В середу перед полуднем в часі граничного спору прийшло до кровавої бійки між Андрієм Яновским, господарем в Малехові і его сином, а їх сусідом Кофльовским, и котрій Кофльовский потерпів смертельні рани. Підчас бійки украдено побитому книжочку шадничу на 280 корон. Кофльовского, що утратив свідомість, відвезла вчера рано жена до загального шпиталю у Львові.

Телеграми.

Врук (над Литавою) 26 мая. Нині рано прибув тут С. В. Цісар в супроводі Архієп. Франца Фердинанда і заграничних відпоручників військових і довершив перегляд війська.

Будапешт 26 мая. Угорська палата послів залагодила кілька справ ненарушимости посольської. На нинішнім засіданю не явив ся ніякий міністер.

Париж 26 мая. Бар. Альфонс Ротшільд помер нині рано.

Париж 26 мая. В німецькій амбасаді відбуло ся вчера на честь князя і княгині Арісугави з Японії свідане. (Япанська княжна парала іде до Берлина на весіле пруского князя. Ред.)

Париж 26 мая. Ухвала тутешніх революціоністів, щоби підчас приїзду іспанського короля устроїти демонстрацію, викликала в мірорадійних кругах занепокоєне. Многі часописи

взивають правительство до видання енергічних заряджень в цілі недопущеня до демонстрації.

Париж 26 мая. Кілька часописий доносять, що поліція арештувала сімох анархістів прибувших з Іспанії. Пять з них не хотіло дати ближших пояснень о цілі приїзду, два заявили, що їх вильосовано до виконаня замаху на іспанського короля Альфонса підчас его побуту в Парижі; они раді з того, що їх арештовано, бо не мають відваги до виконаня замаху.

Петербург 26 мая. Під проводом товариша міністра скарбу Кутлера розпочала ся вчера нарада комісії для справи заведеня особисто-доходowego податку. Комісія складає ся з урядників міністерства скарбу і професорів. Ухвалено одностайно резолюцію за заведенем податку доходowego.

Льондон 26 мая. До „Daily Telegr.“ доносять з Токіо: Російський посол в Пекіні зажадав безпроводочної відповіди на свою ноту в справі нейтральности Монголії, бо в противнім случаю військо російське буде машерувати через той край.

Льондон 26 мая. До „Daily Mail“ доносять з Шангаю: Сім кружляків добровільної флотії піддали онотди до Вузун (коло Шангаю) не давши звичайних сигналів. Приїзд тих кораблів викликав велике занепокоєне мимо того, що там наспіли вже давно великі запаси для російської флотії.

Петербург 26 мая. Адмірал Бірілев виїхав вчера вечером разом зі своїм штабом на далекий Вехід.

Нью-Йорк 26 мая. Доносять тут, що місцевість Чикаго в Тексас, числячу 200 жителів, знищила буря так, що по ній остало ся лиш пуста місце.

пороблять ся на нашім тілі, коли оно внаслідок студени стане від них рапаве, пошіднімають ся волоски і держать між собою верству воздуха, що придержує теплоту. Тоді також стягають ся кровоносні судинки (жилочки) в нашій шкірі і она стає бліда, бо під нею значно менше крови; ддятого під верхом нашого тіла остуджує ся значно менше крови і наше тіло тратить ддятого далеко менше тепла.

Противно діє ся в літі; тоді від спеки сонця наше тіло могло би так розігріти ся, що то зашкодило би дуже нашому здоровлю. Хибаж не знаємо, як то часто в літі підчас спеки гинуть люди від хвороби званої звичайно ударом сонця?! Але природа дала нашому тілу і на сей случай способи, як оно має собі помагати. В нашій шкірі знаходять ся міліони а міліони малесеньких дірочок, званих порами, котрі від спеки отвиряють ся і випускають сильний піт, котрий випаровує на воздуху, а через то значно остуджує наше тіло. Коли же з якогось небудь причини піт не може виступати, то теплота в нашім тілі підносить ся аж до 42 степенів Цельзія, а навіть і висше, а тоді серце переставє нараз бити ся і жите кінчить ся нагло, кажемо, що то від удару сонця. Сонце не вдарило, але оно занадто розігріло тіло, котре не могло відповідно остудити ся, а від надмірної теплоти стратило серце свою сяду і настала нагла смерть. Ддятого то підчас спеки в літі треба не лиш легко убирати ся, але й уважати на то, щоби тіло не було одежію так ословене, аби аж піт мусів сперти ся. Тому то навіть і у войску, де вимагають конче, щоби кождий вояк ходив зовсім позапінаний, повинні літом, іменно же підчас вирав і маршу позваляти розпінати ся. Парада красна, але она не повинна шкодити здоровлю.

Ті безчисленні пори в нашім тілі то ніби вентиля безпечности в нашім тілі від его перегріття. Як в кождій паровій машині єсть вентиля, котрий отвиряє ся, скоро в кітлі призиврає ся за богато пари, котра би могла розсадити котел, так пори в нашім тілі випускають

теплоту з него, щоби она его не розсадила. До того ще піт через то, що випаровує, не лиш управиальное теплоту, але й витягає з тіла всі ті шкідливі і троячі творива, які в нім роблять ся. В хворобах, при котрих приходить горячка, піт навіть ратує чоловіка від смерти. Скоро підчас горячки приїде піт, біль стає менший, в голові не чує ся вже так великого тиснення, грудий вже не розпірає, недужий віддыхає легше і спокійнійше і настає покріпляющий сон. Кажемо тоді, що в хоробі настав перелом або що проминула криза!

Але потом може тіло дувати собі раду ще й в інших небезпечних случаях, може в той спосіб віддавати з себе отрую. Тоті, що зачинають курити, або й старі курці, котрі дуже обкурять ся, або курять хвилево занадто міцний тютюн, затроують своє тіло тютюном (нікотиною). Такому чоловікови зачинає завертати ся голова, робить ся не добре, збирає ся на блювоту і він аж не може удержати ся на ногах; нараз виступає горячий піт на тілі і затроєному стає легше. Про Наполеона I. розповідать, що коли він втікав з Росії, випив в ночі 13 цвітня 1812 р. приаагожджену ему лікарем отрую. Він стратив борзо притомність. „Але сильна натура цісаря — так розповідє один історик — поборола щаєливо отрую.“ По довгім замороженю виступив сильний піт і цісар опамятав ся та сказав: „Бог не хоче того!“

Колі же тіло возьме ся якась хвороба, то ще й тоді старає ся она дувати собі поміч і зменшати єї або недопускати погіршеня через неосторожне діланє. Жолудок не приймає страви; хорий тратить апетит, не хоче їсти. В інших случаях біль показує, де настала якась хіба або що треба бути осторжним і не вразити ся або ложати зовсім спокійно, бо инакше зле буде. Тіло наше має тільки сторожів, тільки способів охорони від грозячих небезпечностей, від недуг, що треба лиш его удержувати завжди в добрім здоровлю, а оминено або й перебудемо легко хочби й найтяжчі хороби. (Дальше буде).

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові.

Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладників податок рентовий від процентів; для ощадження коштів посилки можна присилати гроші чеками Шадницької поштової;

вкладати може кождий, навіть і не член; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без wypowiedження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер” своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах $\frac{1}{2}$ -річних вносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межч членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” в днєм 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 К	Позички уділені	1,616.402 К
Удїли членські	139.117 К	Цінні папери	123.627 К
Фонди резервові	26.576 К	Льомаци	169.456 К
		На рахунку біж.	81.968 К

Агенция дневників

Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тиждєвника иллюстрованого”. — До „Народної Часописи” і „Газети Львівської” може приймати оголошення виключно лиш та агенция.

Інсерати

(оповіщення приватні)

до всіх дневників краєвих і заграничних приймає виключно Головна Агенция дневників Ст. Соколовского Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

П а с а ж М и к о л я ш а

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий днє.